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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-RJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC/FGV. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-01-02      
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PORTUGUÊS 

 
TEXTO I 
 

A modernidade é um contrato. Todos nós 
aderimos a ele no dia em que nascemos, e ele regula nossa 
vida até o dia em que morremos. Pouquíssimos entre nós 
são capazes de rescindi-lo ou transcendê-lo. Esse contrato 
configura nossa comida, nossos empregos e nossos sonhos; 
ele decide onde moramos, quem amamos e como 
morremos. 

À primeira vista, a modernidade parece ser um 
contrato extremamente complicado, por isso poucos 
tentam compreender no que exatamente se inscreveram. É 
como se você tivesse baixado algum software e ele te 
solicitasse assinar um contrato com dezenas de páginas em 
“juridiquês”; você dá uma olhada nele, passa imediatamente 
para a última página, tica em “concordo” e esquece o 
assunto. Mas a modernidade, de fato, é um contrato 
surpreendentemente simples. O contrato interno pode ser 
resumido em uma única frase: humanos concordam em 
abrir mão de significado em troca de poder. 

 
Yuval Noah Harari. Homo Deus: uma breve história do amanhã. São 

Paulo: Companhia das Letras, 2016 (com adaptações). 

 
01. Entende-se do texto que: 

a)  a modernidade implica mais poder ao ser humano. 

b)  a modernidade é um contrato simples e de fácil 
rompimento. 

c) poucos assinam o contrato porque não 
compreendem suas cláusulas. 

d) assinar o contrato é pactuar com os aspectos 
consumistas, com a desigualdade social e com a 
degradação do meio ambiente. 

e) o contrato é simples, mas poucos são capazes de 
ignorá-lo. 

 
02. Quanto às características, o texto 1 é: 

a) dissertativo. 

b) narrativo. 

c) injuntivo. 

d) crônica. 

e) didático. 
 
03. Quanto ao emprego de elementos linguísticos no 

primeiro parágrafo, marque a alternativa incorreta: 

A modernidade é um contrato. Todos nós aderimos a ele 
no dia em que nascemos, e ele regula nossa vida até o 
dia em que morremos. Pouquíssimos entre nós são 
capazes de rescindi-lo ou transcendê-lo. Esse contrato 
configura nossa comida, nossos empregos e nossos 
sonhos; ele decide onde moramos, quem amamos e 
como morremos. 

a) Os pronomes em “rescindi-lo ou transcendê-lo” 
retomam a expressão “um contrato”. 

b) Mantém a correção gramatical e o sentido original 
a substituição de “em que morremos” por no qual 
morremos. 

c) Prejudica a coesão a substituição de “ele decide” por 
o qual decide. 

d) As orações “onde moramos, quem amamos e como 
morremos” ocupam a função de objeto direto e estão 
coordenadas entre si.  

e) A palavra “até” está sendo empregada com valor de 
inclusão, por isso pode ser substituída por inclusive. 

 
04. “À primeira vista, a modernidade parece ser um 

contrato extremamente complicado, por isso poucos 
tentam compreender no que exatamente se 
inscreveram.” (2º parágrafo) 

O acento indicativo de crase na expressão sublinhada 
ocorreu pelo mesmo motivo que o que se encontra 
na alternativa: 

a) Refiro-me à primeira visão que tive dela. 

b) O acesso é restrito às pessoas autorizadas. 

c) Ele fez referência àquela noite fria. 

d) À noite todos os gatos são pardos. 

e) Chegamos à conclusão de que estamos melhorando. 
 
05. Julgue as afirmações sobre o período abaixo e 

marque a alternativa correta. 

“Esse contrato configura nossa comida, nossos 
empregos e nossos sonhos; ele decide onde 
moramos, quem amamos e como morremos.” (1º 
parágrafo) 

I - As duas vírgulas são empregadas para separarem 
elementos enumerados. 

II – Os dois primeiros verbos são transitivos diretos. 

III – Os três últimos verbos são intransitivos. 

a) Todas estão corretas. 

b) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente a afirmação I está correta. 

e) Somente as afirmações I e III estão corretas. 
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06. Mantendo-se a correção gramatical e o sentido 
original, a conjunção “Mas” na oração “Mas a 
modernidade, de fato, é um contrato 
surpreendentemente simples” (2º parágrafo) pode 
ser substituída por: 

a) Embora 

b) Apesar de 

c) No entanto 

d) Quando 

e) Caso 
 
07. Julgue as afirmações sobre o período abaixo e 

marque a alternativa correta. 

“À primeira vista, a modernidade parece ser um 
contrato extremamente complicado, por isso poucos 
tentam compreender no que exatamente se 
inscreveram.” (2º parágrafo) 

I –  A palavra “no” pode ser excluída mantendo-se 
a correção gramatical. 

II –  O numeral “um” ocupa a função de adjunto 
adnominal. 

III –  As expressões “parece ser” e “tentam 
compreender” são locuções verbais nas orações em 
que estão inseridas. 

a) Todas estão corretas. 

b) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

c) Somente a afirmação III está correta. 

d) Somente a afirmação I está correta. 

e) Somente as afirmações I e III estão corretas. 
 
08. Na expressão “ele te solicitasse” (2º parágrafo), o 

pronome sublinhado apresenta a mesma função 
sintática do seguinte termo sublinhado abaixo: 

a) “Todos nós aderimos a ele no dia em que 
nascemos...” 

b) “... e ele regula nossa vida...” 

c) “... até o dia em que morremos.” 

d) “Pouquíssimos entre nós são capazes de rescindi-
lo ou transcendê-lo.” 

e) “Esse contrato configura nossa comida...” 
 
09. Assinale a alternativa em que a palavra deve ser, 

obrigatoriamente, acentuada.  

a) rubrica 

b) Denuncia 

c) Policia 

d) heroi 

e) Secretaria 
 

10. Assinale a locução que não deve ser grafada com 
hífen de acordo com o Novo Acordo Ortográfico. 

a) para-brisa  

b) pingue-pongue 

c) cor-de-rosa 

d) para-quedas 

e) para-choque 
 
 
TEXTO II 
 

 
http://www.arionaurocartuns.com.br 

 
11. O texto 2 é classificado como: 

a) verbal, pois o que importa são as palavras no texto. 

b) não-verbal, pois o que importa são os aspectos 
corporais nos gestos dos personagens. 

c) misto, pois os aspectos corporais nos gestos dos 
personagens e as palavras reforçam o sentido no 
texto. 

d) quadrinhos, pois o texto apresenta diálogos. 

e) placa, pois as palavras não transmitem informação 
mais relevante do que os aspectos gráficos. 

 

12. O texto 2 apresenta uma postura de: 

a) refutação ao tema do texto 1 

b) crítica quanto às práticas socioambientais. 

c) elogio à conduta de contestação do ser humano. 

d) ratificação das atividades ambientais. 

e) reforço no combate aos problemas sociais. 
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13. Os vocábulos “mais” e “menos” são: 

a) adjetivos e ocupam a função de adjuntos adverbiais. 

b) advérbios e ocupam a função de adjuntos 
adverbiais. 

c) advérbios e ocupam a função de adjuntos 
adnominais. 

d) pronomes e ocupam a função de adjuntos 
adverbiais. 

e) pronomes e ocupam a função de adjuntos 
adnominais. 

 
 
TEXTO III 
 

 
https://smartsupermercados.com/sustentabil

idade/maquina-de-lavar/ 

 
14. O texto apresenta aspectos: 

a) injuntivo e informativo 

b) persuasivo e narrativo 

c) argumentativo e preditivo 

d) declarativo e didático 

e) deliberativo e didático 
 
15. O emprego da segunda frase do texto 3 faz inferir 

que 

a) há uma conclusão em relação à primeira frase. 

b) limpar o chão de casa evita bactérias. 

c) a manutenção da limpeza ajuda a evitar a poluição. 

d) é prescindível reutilizar água nos dias atuais. 

e) há uma recomendação de como reutilizar a água. 
 

16. Quanto aos vocábulos do texto 3, é possível 
afirmar que 

a) o verbo “enxágue” foi substantivado pelo artigo “o”. 

b) o verbo “Acumule” está flexionado no imperativo 
afirmativo. 

c) o verbo “estiver” está flexionado no infinitivo 
pessoal. 

d) o verbo “usar” está flexionado no futuro do 
subjuntivo. 

e) a oração “de lavar” é empregada como 
complemento nominal. 

 
 
As questões 17 a 30 fazem referência ao texto 4. 
 
TEXTO IIII 
 
Agravamento da poluição por plástico nos oceanos ao 

lavar roupa 
 

Lavar a roupa pode agravar a poluição por 
plástico no meio ambiente – a depender do tipo de tecido, a 
tarefa doméstica contribuiria para a contaminação dos 
oceanos, apontam estudos. 

A questão foi levantada no início deste mês em 
reunião do Comitê de Auditoria Ambiental do Reino Unido, 
quando membros do Parlamento discutiram pesquisas que 
concluem que fibras de tecidos sintéticos que se soltam da 
roupa durante a lavagem acabam chegando aos oceanos e 
sendo comidas por peixes e outras criaturas aquáticas. 

Os maiores vilões são poliéster, acrílico e náilon. 
Um casaco de lã de poliéster libera 1 milhão de fibras, 
enquanto um par de meias de náilon é responsável por 136 
mil fibras a cada lavagem, aponta um estudo conduzido por 
pesquisadores da Universidade de Manchester. Cientistas 
descobriram que essas fibras estão cobrindo leitos de rios 
em todo o Reino Unido. 

Há sempre a opção de lavar roupa com menos 
frequência, o que pode ser uma boa desculpa para quem 
sempre odiou essa tarefa doméstica. Isso teria um grande 
impacto positivo, na avaliação de Jeroen Dagevos, 
integrante de um projeto de conservação dos oceanos. Ele 
sugere ainda que comprar menos roupas sintéticas também 
ajuda. Preferir tecidos como lã, algodão, seda e caxemira 
também ajudam. 

Uma outra opção, recomendada pelo Instituto de 
Engenheiros Mecânicos, em um novo relatório, seria o uso 
de sacolas de roupas de malha para reter os fios. Assim, em 
vez de irem direto para os oceanos, as fibras podem ser 
colocadas no lixo. 

Jeroen Dagevos diz que a ideia de criar novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, 
forçando as empresas a colocar mais recursos na busca por 
soluções. 

(Folha de S.Paulo. https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2018/10/ 
por-que-podemos-estar-agravan do-poluicao-por-plasticonos- 

oceanos-ao-lavar-roupa.shtml. Adaptado) 
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17. Entende-se do texto 4 que: 

a) a poluição por plástico no meio ambiente 
provocada por lavagem de roupa é maior do que a 
provocada pelas indústrias. 

b) há necessidade de se criar uma regulamentação 
efetiva que impeça a poluição por plásticos nos 
oceanos. 

c) o uso de sacolas de roupas de malha para reter os 
fios pode ajudar a amenizar a poluição provocada 
pela lavagem de roupas sintéticas. 

d) proibir a venda de roupas sintéticas e, por 
consequência, a lavagem dessas roupas são ações 
que eliminariam a contaminação por plásticos nos 
oceanos. 

e) as empresas que produzem roupas sintéticas 
devem pagar mais impostos para compensar a 
poluição que causam nos oceanos. 

 
18. De acordo com o texto 4, a conduta que não 

impacta positivamente contra o aumento da 
poluição é: 

a) Lavar roupa com menos frequência. 

b) Comprar menos roupas sintéticas. 

c) Preferir tecidos como lã, algodão, seda e caxemira. 

d) Deixar de usar sabão líquido. 

e) Criar novas regulamentações para os fabricantes. 
 
19. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do texto 
4 em: 

a)  “A questão foi levantada” (2º parágrafo) = O 
assunto entrou em pauta 

b) “membros do Parlamento discutiram pesquisas” 
(2º parágrafo) = congressistas entraram em conflito 

c) “Os maiores vilões são” (3º parágrafo) = tão grande 
quanto os maiores são 

d) “cobrindo leitos de rios” (3º parágrafo) = 
bloqueando a passagem das águas 

e) “a ideia de criar novas regulamentações” (6º 
parágrafo) = o assunto gera novos planejamentos 

 
20. “Isso teria um grande impacto positivo, na 

avaliação de Jeroen Dagevos, integrante de um 
projeto de conservação dos oceanos.” (4º parágrafo) 

O vocábulo em destaque é um elemento de coesão e 
está sendo empregado: 

a) como recurso catafórico, projetando informação 
posterior.  

b) como recurso dêitico, referindo-se ao futuro. 

c) como recurso anafórico, retomando uma palavra 
específica. 

d) como recurso anafórico, retomando as informações 
do período anterior. 

e) como recurso dêitico, referindo-se a lugar. 
 
21. Julgue as afirmações abaixo e marque a alternativa 

correta:  

I - O período “Lavar a roupa pode agravar a 
poluição por plástico no meio ambiente” (1º 
parágrafo) apresenta sujeito oracional, assim 
como ocorre em “Preferir tecidos como lã, 
algodão, seda e caxemira também ajudam” (4º 
parágrafo). 

Por isso 

II – a locução verbal “pode agravar” está 
corretamente flexionada no singular 

e 

III – a flexão do verbo “ajudam” está incorreta. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

e) Somente a afirmação III está correta. 
 
22. Julgue as afirmações abaixo sobre a pontuação no 

texto 4 e marque a alternativa correta:  

I - O travessão no primeiro parágrafo pode ser 
substituído por dois-pontos, mantendo-se a 
correção gramatical e o sentido original no 
texto 

II – A vírgula após “tecido” (1º parágrafo) pode 
ser excluída, mantendo-se a correção 
gramatical. 

III – A vírgula após “poliéster” (3º parágrafo) 
ocorre pelo mesmo motivo que a empregada 
após “lavagem” (3º parágrafo). 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

e) Somente a afirmação III está correta. 
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23. Uma reescrita possível do trecho “Jeroen Dagevos 
diz que a ideia de criar novas regulamentações para 
os fabricantes poderia ajudar, forçando as empresas 
a colocar mais recursos na busca por soluções.” (6º 
parágrafo) é: 

a) Jeroen Dagevos diz de que a ideia de criarem novas 
regulamentações para os fabricantes poderiam 
ajudar, a menos que forcem as empresas a colocarem 
mais recursos na busca por soluções. 

b) Jeroen Dagevos informa de que a ideia de criar 
novas regulamentações para os fabricantes poderia 
ajudar, conquanto force as empresas a colocar mais 
recursos na busca por soluções. 

c) Jeroen Dagevos assevera a que a ideia de criar novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, 
o que força as empresas a colocar mais recursos na 
busca por soluções. 

d) Jeroen Dagevos informa que a ideia de criar novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar 
e forçaria as empresas a colocarem mais recursos na 
busca por soluções. 

e) Jeroen Dagevos ratifica que a ideia de criarem novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, 
quando forçarem as empresas a colocar mais 
recursos na busca por soluções. 

 
24. Mantendo-se a correção gramatical e o sentido 

original, a expressão “ainda que” (4º parágrafo) 
pode ser substituída por: 

a) embora 

b) apesar de 

c) também que 

d) quando 

e) caso 
 
25. Está clara, coerente e correta a redação de 

algumas sugestões do que se pode fazer para 
diminuir a poluição resultante da lavagem de 
roupas: 

a) Lave a tua roupa em baixa temperatura, conquanto 
temperaturas mais altas resultam em mais fibras 
sendo liberadas. 

b) Encha a tua máquina com roupas sujas, já que lavar 
uma carga completa resulta em menos fibras sendo 
liberadas, pois há menos atrito. 

c) Prefira lavagens mais curtas em menor quantidade 
de roupas do que uma só lavagem mais longa com 
maior quantidade de roupas, pois isso reduz o atrito 
entre os tecidos. 

d) Use sabão líquido em vez de sabão em pó, pois tu 
verás que os grãos do pó podem resultar no 
afrouxamento das fibras. 

e) Opte por velocidades menores de centrifugação a 
fim de se reduzirem as chances de soltarem as fibras. 

 
26. A transposição de “Cientistas descobriram que 

essas fibras estão cobrindo leitos de rios em todo o 
Reino Unido” (3º parágrafo) para a voz passiva 
resultará nas seguintes formas verbais: 

a) descobriram-se — foram cobertos 

b) foram descobertos — foram cobertos 

c) foi descoberto — estão sendo cobertos 

d) serão descobertos — estarão cobrindo 

e) foram descobertos — estarão cobrindo 
 
27. “Lavar a roupa pode agravar a poluição por 

plástico no meio ambiente – a depender do tipo de 
tecido, a tarefa doméstica contribuiria para a 
contaminação dos oceanos, apontam estudos.” (1º 
parágrafo) 

O tempo verbal em destaque foi empregado para 
indicar 

a) possibilidade de ocorrência 

b) certeza e confirmação de ocorrência 

c) futuro de uma ação já passada 

d) hipótese de impossível ocorrência 

e) o passado regular de uma ação 
 
28. Encontra-se o mesmo tipo de complemento que o 

sublinhado no segmento “Lavar a roupa pode 
agravar a poluição por plástico no meio ambiente” 
(1º parágrafo) em: 

a) “A questão foi levantada no início deste mês” (2º 
parágrafo) 

b) “acabam chegando aos oceanos e sendo comidas 
por peixes e outras criaturas aquáticas” (2º 
parágrafo) 

c) “Um casaco de lã de poliéster libera 1 milhão de 
fibras” (3º parágrafo) 

d) “aponta um estudo conduzido por pesquisadores 
da Universidade de Manchester” (3º parágrafo) 

e) “Há sempre a opção de lavar roupa com menos 
frequência” (3º parágrafo) 
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29. A estrutura verbal indicada entre parênteses 
deverá flexionar-se de modo a concordar com o 
elemento sublinhado na frase: 

a) A indústria pode fazer muito mais para proteger os 
oceanos e só agora (estar) percebendo o tamanho 
do problema.  

b) Os chamados microbreads são micropartículas 
encontradas em produtos como esfoliantes faciais, 
cremes dentais e gel de banho e já (ser proibido) em 
países como o Reino Unido. 

c) Aurelie Hulse, especialista no assunto, diz que os 
tecidos (dever ser projetado) para não soltarem 
microfibras quando fossem lavados. 

d) A Ocean Clean Wash, uma campanha iniciada pela 
Plastic Soup Foundation, descobriu que mudar o 
design das fibras, como comprimento e densidade, 
(poder afetar) o número de lançamentos nos 
oceanos. 

e) Jeroen Dagevos diz que criar novas 
regulamentações para os fabricantes (poder 
ajudar), forçando as empresas a colocar mais 
recursos na busca por soluções. 

 
30. Levando em consideração a correção gramatical e 

a manutenção do sentido no trecho “Uma outra 
opção, recomendada pelo Instituto de Engenheiros 
Mecânicos, em um novo relatório, seria o uso de 
sacolas de roupas de malha para reter os fios.”(5º 
parágrafo), é correto afirmar que  

a) a primeira e a segunda vírgulas podem ser 
substituídas por travessões. 

b) a primeira vírgula pode ser excluída. 

c) a segunda e a terceira vírgulas podem ser 
substituídas por travessões. 

d) a segunda vírgula pode ser excluída. 

e) a primeira vírgula pode ser substituída por ponto e 
vírgula. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 

 
31. Observem as descrições de topologia abaixo: 

I. As estações estão ligadas através de uma 
conexão ponto-a-ponto dedicada a um nó 
central controlador pelo qual passam todas as 
mensagens, não havendo tráfego direto entre 
os dispositivos.  

II. Cada dispositivo possui uma conexão ponto-a-
ponto com outros dois dispositivos 
conectados lado a lado, e fazendo uso de uma 
comunicação com transmissão unidirecional 
(chamada simplex).  

Dadas as informações acima descritas, pode-se 
concluir que I e II são respectivamente: 

a) Barramento e Malha; 

b) Malha e Anel; 

c) Anel e Barramento; 

d) Estrela e Anel; 

e) Estrela e Barramento; 
 
32. Uma rede de computadores pode ser classificada 

quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. A classificação utilizada quando a rede é 
capaz de conectar e transmitir dados entre 
dispositivos de um indivíduo como notebooks, 
smartphones e tablets é: 

a) MAN 

b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 

e) SAN 
 
33. Assinale a opção que apresenta os dois principais 

protocolos para recebimento de e-mail: 

a) IMAP e HTTP. 

b) HTTP e STMP. 

c) SMTP e POP. 

d) POP e IMAP. 

e) DNS e IMAP. 
 
34. Sobre o Google Chrome, não podemos afirmar que: 

a) O atalho CTRL + TAB permite alternar para a aba 
seguinte. 

b) O atalho CTRL + N abre uma nova janela. 

c) O atalho CTRL + ENTER adiciona “www” e “.com” ao 
endereço digitado. 

d) O atalho CTRL + A atualiza a página atual. 

e) O atalho F11 ativa ou desativa o modo de Tela Cheia. 
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35. O princípio da segurança da Informação conhecido 
como Integridade pode ser definido como: 

a) A capacidade de um sistema de não permitir que 
informações estejam disponíveis ou sejam reveladas 
a entidades não autorizadas – incluindo usuários, 
máquinas, sistemas ou processos. 

b) A capacidade de garantir que a informação 
manipulada está correta, fidedigna e que não foi 
corrompida.  

c) A garantia de que usuários autorizados obtenham 
acesso à informação, isto é, a informação está 
sempre acessível e utilizável sob demanda por uma 
entidade autorizada. 

d) Uma propriedade que trata da garantia de que um 
usuário é de fato quem alega ser, isto é, ela garante a 
identidade de quem está enviando uma determinada 
informação.  

e) A capacidade de garantir que o emissor da 
mensagem ou participante de um processo não 
negue posteriormente a sua autoria. 

 
36. Acerca da segurança da informação, é correto 

afirmar: 

a) Worms, assim como os vírus, são autorreplicáveis e 
necessitam ser executados pelos usuários para se 
propagarem e infectarem os computadores de uma 
rede. 

b) Defacers são os pichadores virtuais especializados 
em desfigurar páginas de sites na Internet. 

c) Para proteger um computador contra os efeitos de 
um worm, não é efetivo utilizar, como recurso, um 
firewall pessoal. 

d) Os softwares de spyware têm como principal 
objetivo adquirir informações confidenciais de 
empresas e são usados como uma forma de 
espionagem empresarial. 

e) Malwares são mecanismos utilizados para evitar 
que técnicas invasivas, como phishing e spams, 
sejam instaladas nas máquinas de usuários da 
Internet. 

 
37. A técnica pela qual um atacante utiliza um 

equipamento conectado à rede para tirar de 
operação um serviço, um computador ou uma rede 
conectada à Internet é: 

a) IP Spoofing 

b) Ping of Death 

c) Hoax 

d) Man in the Middle 

e) DoS 
 

38. Um tipo de código malicioso que torna 
inacessíveis os dados armazenados em um 
equipamento, geralmente utilizando criptografia, e 
que exige pagamento de um resgate para 
restabelecer o acesso ao usuário – trata-se de uma 
espécie de extorsão virtual. O conceito acima pode 
ser atribuído a que tipo de Malware? 

a) Worms 

b) Vírus Stealth 

c) Keyloggers 

d) Ransomware 

e) Rootkit 
 

39. Normalmente, não é uma tarefa simples atacar e 
fraudar dados em um servidor de uma instituição 
bancária ou comercial e, por este motivo, golpistas 
vêm concentrando esforços na exploração de 
fragilidades dos usuários. Golpistas procuram 
enganar e persuadir as potenciais vítimas a 
fornecerem informações sensíveis ou a realizarem 
ações, como executar códigos maliciosos e acessar 
páginas falsas. De posse dos dados das vítimas, os 
golpistas costumam efetuar transações financeiras, 
acessar sites, enviar mensagens eletrônicas, abrir 
empresas fantasmas e criar contas bancárias 
ilegítimas, entre outras atividades maliciosas. Sobre 
golpes na Internet, assinale a alternativa incorreta: 

a) Phishing é o tipo de fraude por meio da qual um 
golpista tenta obter dados pessoais e financeiros de 
um usuário, pela utilização combinada de meios 
técnicos e engenharia social. 

b) Pharming é um tipo específico de phishing que 
envolve a redireção da navegação do usuário para 
sites falsos, por meio de alterações no serviço de DNS 
(Domain Name System). Neste caso, quando você 
tenta acessar um site legítimo, o seu navegador Web 
é redirecionado, de forma transparente, para uma 
página falsa. 

c) Com os recentes avanços tecnológicos, a quantidade 
de golpes na Internet vem caindo no mundo inteiro. 
A utilização de ferramentas de Antispam, 
Antispyware e Antivírus – nativas na maioria dos 
sistemas operacionais – têm sido a principal causa 
dessa redução nos últimos anos. 

d) Um boato, ou hoax, é uma mensagem que possui 
conteúdo alarmante ou falso e que, geralmente, tem 
como remetente, ou aponta como autora, alguma 
instituição, empresa importante ou órgão 
governamental. 

e) Sites de compras coletivas têm sido muito usados 
em golpes de sites de comércio eletrônico 
fraudulentos. Golpistas criam sites fraudulentos e os 
utilizam para anunciar produtos nos sites de 
compras coletivas e, assim, conseguir grande 
quantidade de vítimas em um curto intervalo de 
tempo. 
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40. O atalho do Google Chrome que permite excluir o 
histórico de navegação do usuário é: 

a) SHIFT + DEL 

b) CTRL + SHIFT + DEL 

c) CTRL + D 

d) CTRL + DEL 

e) CTRL + ALT + DEL 
 
41. Ao utilizar a navegação privativa, um browser 

salva: 

a) histórico de navegação 

b) cookies 

c) arquivos temporários 

d) dados de formulários 

e) favoritos 
 
42. Dentre os procedimentos de segurança 

recomendados para prevenção contra infecção por 
pragas virtuais, não se aplica:  

a) ser cuidadoso ao instalar aplicativos desenvolvidos 
por terceiros. 

b) manter os programas instalados com as versões 
mais recentes. 

c) utilizar diversos antivírus simultaneamente. 

d) utilizar apenas softwares originais (sem pirataria). 

e) ser cuidadoso ao utilizar o computador em locais 
públicos. 

 
43. Dentre os campos apresentados, assinale aquele 

que é de preenchimento compulsório para o envio de 
e-mail: 

a) Assunto 

b) Para 

c) Corpo da Mensagem 

d) Cc 

e) Anexo 
 
44. Assinale a alternativa que contém um nome de 

arquivo válido no Windows 10: 

a) #T3$t3_E$tra!&g!4 

b) 3s\ra\égi4 C>s/ 

c) Tr:lha 3strat<gic@ 

d) Assin@/ur@ !limit@d@ 

e) P4ss* Estra?égic0 
 
 
 
 
 

45. Assinale a alternativa que contém um dispositivo 
de entrada e saída: 

a) Microfone 

b) Caixa de Som 

c) Monitor 

d) Mouse 

e) Tablete 
 

46. O atalho que permite abrir o Explorador de 
Arquivos do Windows 10 é: 

a) CTRL + E 

b) ALT + A 

c) CTRL + ALT + A 

d) CTRL + L 

e) WIN + E 
 

47. No MS-Excel, a função MÍNIMO(A1:A5) é 
equivalente a: 

a) MENOR(A1:A5,1) 

b) MENOR(A1:A5,A1) 

c) MENOR(A1:A5) 

d) MENOR(A1:A5,5) 

e) MENOR(A1:A5,0) 
 

48. Sobre o MS-Excel, assinale a alternativa correta: 

a) A função ÉTEXTO pertence à categoria de Funções 
de Informação. A fórmula =ÉTEXTO(B2) retorna o 
valor VERDADEIRO. 

b) Em uma planilha do Microsoft Office Excel, ao se 
tentar inserir a fórmula =$a$3*(b3-c3) em uma 
célula, ocorrerá erro de digitação, uma vez que 
fórmulas devem ser digitadas com letras maiúsculas. 

c) Ao inserir a função =TRUNCAR(3,141592;4) na 
célula A1 do MS-Excel, será retornado o valor 
3,1416, uma vez essa função ignorará os dígitos após 
a quarta casa à direita da vírgula, arredondando o 
último dígito. 

d) A função =SOMA(A2:A10;C2:C10) adiciona os 
valores das células A2:A10 ou de C2:C10. 

e) A sintaxe da função SE é =SE(Teste_Lógico, 
Valor_Se_Verdadeiro, Valor_Se_Falso). 

 

49. Assinale a alternativa que trata do componente de 
um computador responsável por realizar cálculos 
complexos e executar tarefas: 

a) Memória 

b) Placa Mãe 

c) Processador 

d) Disco Rígido 

e) Placa de Rede 
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50. A Guia Inserir do Microsoft Word é uma das mais 
importantes. Por meio dessa guia, não é possível 
inserir: 

a) Tabela 

b) SmartArt 

c) Nota de Rodapé 

d) Folha de Rosto 

e) Gráfico 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

 
51. Suponha que tenha sido convocada uma reunião 

de estudantes no saguão de uma universidade, com 
o objetivo de protestar contra o aumento no valor 
das mensalidades na instituição. Durante o evento, 
os participantes decidiram ampliar o objeto de suas 
reivindicações, dirigindo-se à rua e convocando as 
pessoas para integrarem a passeata contra a péssima 
qualidade do ensino no Brasil. Em meio à multidão, 
notou-se que havia alguns manifestantes armados. 
Nessa situação, pode-se afirmar que: 

a) Dado o caráter pacífico do direito de reunião, ao 
menor sinal de perturbação da ordem, típica de 
manifestações com grande número de pessoas, a 
autoridade poderia, imediatamente, dissolver a 
aglomeração. 

b) A ausência de armas poderia ser garantida 
mediante a submissão de todos os participantes à 
revista. 

c) São vedadas reuniões em locais fechados ou 
privados, uma vez que o exercício desse direito deve 
ser efetivado em locais abertos ao público, razão pela 
qual o evento não poderia ter sido autorizado. 

d) Ao extrapolar os limites do espaço privado, a 
reunião convocada deveria ter sido comunicada às 
autoridades competentes que, a seu critério, 
decidiriam a respeito de sua realização ou não. 

e) A presença de manifestantes portando armas não 
justifica, por si só, a imediata dissolução do evento 
pelas autoridades. 

 
 
52. Assinale a alternativa que, nos termos da 

Constituição Federal, contém uma afirmação válida: 

a) Em inquéritos policiais, as hipóteses de 
identificação criminal constituem exceção, e não 
regra. 

b) A prisão civil, atualmente, não é mais admitida.  

c) A prisão ilegal deverá ser, imediatamente, 
comunicada à família do preso.  

d) A permanência do condenado em regime prisional 
mais gravoso só é admissível no caso de inexistência 
de estabelecimento penal adequado. 

e) As penas de morte, de banimento e cruéis são 
proibidas, salvo em caso de guerra declarada. 

 
53. Paulo Morynskyj, Delegado de Polícia aposentado 

pelo Regime Próprio de Previdência Social (RPPS), 
foi nomeado para exercer o cargo de Ministro da 
Justiça.  Conforme disciplina constitucional 
endereçada aos agentes públicos, é possível afirmar 
que Morynskyj: 

a) Poderá exercer o cargo de Ministro, mas não poderá 
acumular a remuneração correspondente com os 
proventos de aposentadoria pelo Regime Próprio. 

b) Poderá acumular a remuneração do cargo com os 
proventos de aposentadoria, desde que o somatório 
não ultrapasse o teto estabelecido 
constitucionalmente. 

c) Poderá acumular a remuneração do cargo com os 
proventos de aposentadoria, desde que o valor 
correspondente a cada cargo, isoladamente, não 
ultrapasse o teto constitucional. 

d) Não poderá exercer o cargo de Ministro, enquanto 
delegado aposentado, pois não se trata de cargo 
eletivo. 

e) Não poderá exercer o cargo almejado, uma vez que 
a função de Delegado, na atividade, é incompatível 
com a de Ministro de Justiça. 

 
54. Determinado Estado da Federação editou Lei 

Complementar sobre Seguridade Social, em virtude 
de a União Federal ter se mantido inerte no 
cumprimento dessa atribuição.   Nos termos da atual 
Carta da República: 

a) Houve expressa violação aos mandamentos 
constitucionais, já que a competência para legislar 
sobre a matéria é privativa da União. 

b) A lei em comento está em plena conformidade com 
a autorização constitucional para o exercício da 
competência legislativa plena, por parte dos Estados, 
em caso de omissão federal.   

c) Os Estados não podem legislar sobre Seguridade 
Social, pois tal competência é exclusiva da União. 

d) A lei é materialmente compatível com a 
Constituição Federal, mas não há exigência de lei 
complementar para a disciplina do assunto. 

e) A União detém competência privativa para legislar 
sobre Seguridade apenas no que se refere a questões 
específicas em âmbito federal, sendo, portanto, 
constitucional a lei estadual em análise. 
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55. Suponha que o Tribunal de Justiça do Estado do rio 
de Janeiro tenha encaminhado à Assembleia 
Legislativa um projeto de lei, fixando a remuneração 
de seus juízes e propondo a criação de novas varas, 
destinadas exclusivamente ao julgamento de 
questões agrárias. Além disso, a proposta continha 
dispositivo ampliando o núcleo de competências 
estabelecido pela Constituição do Estado. 
Considerando o que determina a CF/88 acerca da 
Justiça estadual, tal projeto de lei: 

a) É constitucional, já que trata de assuntos de 
iniciativa do próprio Tribunal.  

b) É inconstitucional, por tratar de tema a ser 
disciplinado exclusivamente na Constituição do 
Estado, relacionado às competências do Tribunal. 

c) É inconstitucional, uma vez que o julgamento de 
questões agrárias deverá ser feito pela Justiça 
Federal. 

d) Apresenta irregularidade apenas no que diz 
respeito à remuneração dos juízes, a qual é fixada 
por lei federal, de iniciativa do Supremo. 

e) É válido apenas quanto à criação das novas varas, 
estando a fixação da remuneração dos juízes e a 
definição das competências do Tribunal em 
desacordo com os ditames constitucionais. 

 
56. A estrutura do Poder Legislativo estadual revela 

que o número de deputados será o __________ da 
representação do Estado ___________ , caso este 
número seja igual ou inferior a __________ . Ainda, o 
subsídio dos deputados estaduais corresponderá a 
__________ daquele estabelecido para os __________ . A 
alternativa que completa, correta e respectivamente, 
as lacunas anteriores, é: 

a) Triplo; no Senado Federal; doze; 90,25%; 
Deputados Federais. 

b) Triplo; na Câmara dos Deputados; doze; 75%; 
Deputados Federais. 

c) Dobro; na Câmara dos Deputados; trinta e seis; 
75%; Deputados Federais. 

d) Dobro; no Congresso Nacional; onze; 90,75%; 
Senadores. 

e) Dobro; na Câmara dos Deputados; trinta e seis; 
70,5%; Senadores. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57. Juledir e Julival discutiam a respeito da função 
fiscalizatória exercida por diversos órgãos públicos 
no Brasil. Juledir argumentava que as atividades de 
controle externo poderiam ser exercidas não só pelo 
Poder Legislativo, como também pelo Ministério 
Público e pelos Tribunais de Contas. Julival, por 
outro lado, apenas reconhecia como legítimo 
controle externo aquele efetivado pelo Conselho 
Nacional de Justiça. Considerando a situação 
exposta, à luz dos dispositivos constitucionais, é 
possível afirmar que: 

a) Assiste razão a Juledir, já que os órgãos por ele 
mencionados realizam o controle externo, enquanto 
o Conselho Nacional de Justiça restringe-se ao 
controle interno do Poder Judiciário.  

b) Juledir equivocou-se apenas quanto ao Ministério 
Público, uma vez que este realiza, em relação à 
atividade policial, o controle interno, apenas. 

c) Assiste razão a Julival, já que o Conselho Nacional 
de Justiça é responsável pela atividade de controle 
externo, no que diz respeito à função fiscalizatória 
dos membros do Poder Judiciário.  

d) Ambos estão corretos, uma vez que todos os órgãos 
mencionados realizam o controle externo, por 
expressa determinação constitucional. 

e) Ambos estão equivocados, já que os órgãos 
mencionados apenas exercem funções fiscalizatórias 
no âmbito do poder ao qual pertencem. 

 
58. As assertivas abaixo contêm hipóteses de perda ou 

suspensão de direitos políticos, previstas na 
Constituição Federal, à exceção de uma. Assinale-a: 

a) Cancelamento da naturalização por sentença 
judicial transitada em julgado. 

b) Indivíduo preso preventivamente. 

c) Condenação por improbidade administrativa. 

d) Recusa ao cumprimento de prestação alternativa, 
fixada em lei, em virtude de alegação de escusa de 
consciência.  

e) Declaração de incapacidade civil absoluta. 
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59. Durante um evento comemorativo, o Presidente 
da República, Beto Quintanilha, e seu Vice, Lairton 
Lourão, sofrem um atentado, em que Lourão vem a 
falecer, ainda no curso do primeiro ano do mandato. 
Três meses depois, Beto Quintanilha, severamente 
deprimido e acometido por uma grave doença, 
decide afastar-se definitivamente do cargo. 
Considerando a situação hipotética apresentada, 
bem como o que determina a Constituição Federal, 
pode-se dizer que: 

a) O Presidente da Câmara deverá assumir 
definitivamente o cargo do Vice, desde a morte de 
Lourão, e o Presidente do Senado, quando do 
afastamento de Beto Quintanilha, deverá ocupar o 
cargo do titular, cumprindo o restante do mandato. 

b) Após a morte de Lourão deverão ser convocadas 
novas eleições, uma vez que o Presidente não pode 
governar sozinho. 

c) Não há necessidade de substituir o Vice, mas, com o 
afastamento de Beto Quintanilha, o Presidente da 
Câmara assumirá interinamente até que um novo 
representante seja eleito pelo povo, 90 dias após a 
vacância do cargo do titular.  

d) Não há necessidade de substituir o Vice, mas, com o 
afastamento de Beto Quintanilha, o Presidente da 
Câmara assumirá definitivamente. 

e) Com o afastamento de Beto Quintanilha, o 
Presidente da Câmara assumirá provisoriamente, 
até que novas eleições indiretas sejam convocadas 
para a escolha de outro representante, para cumprir 
um novo mandato de 4 anos. 

 
60. O Governador do Estado X pretende editar Medida 

Provisória sobre Direito Urbanístico.  De acordo com 
a CF/88: 

a) Da mesma forma que o prazo aplicável às leis, tal 
medida provisória produzirá efeitos 45 dias após sua 
edição. 

b) Caso haja autorização para sua edição na 
Constituição do respectivo Estado, tão logo for 
editada, produzirá efeitos imediatamente e terá 
força de lei. 

c) Não poderá ser rejeitada tacitamente, por decurso 
de prazo. 

d) Não poderá tratar do tema proposto, por expressa 
vedação constitucional. 

e) Caso seja rejeitada de forma expressa, não poderá 
mais ser objeto de nova proposta. 

 
 
 
 
 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

 
61. A doutrina conceitua o regime jurídico 

administrativo de direito público como sendo um 
“conjunto de normas jurídicas de disciplinam 
poderes, deveres e direitos vinculados diretamente 
à supremacia e à indisponibilidade dos direitos 
fundamentais” (Justen Filho, 2014). As prerrogativas 
e sujeições caracterizam esse regime e, no que diz 
respeito às prerrogativas, traduzem-se no princípio 
da 

a) indisponibilidade do direito público. 

b) legalidade. 

c) eficiência. 

d) supremacia do interesse público. 

e) segurança jurídica. 
 
62. A descentralização administrativa ocorre quando 

o Estado não executa o serviço por meio de sua 
Administração direta, repassando sua execução à 
pessoa que recebe a atribuição de executá-lo. A 
respeito da descentralização por delegação ou 
colaboração, analise os itens a seguir: 

I. Envolve a criação de entidades especificamente 
para execução dos serviços delegados. 

II. Materializa-se através de contrato ou ato 
administrativo. 

III. Transfere somente a execução do serviço 
público. 

IV. O serviço é prestado por conta e risco de quem 
recebe a delegação. 

Está correto o que se afirma somente nas afirmativas: 

a) I. 

b) I e II. 

c) I, II, III. 

d) I, II, III e IV. 

e) II, III e IV. 
 
63. São consideradas fontes do direito administrativo: 

a) a lei, somente. 

b) a lei e a jurisprudência, somente. 

c) a lei, a doutrina e os costumes, somente. 

d) os princípios constitucionais e a jurisprudência, 
somente. 

e) a lei, a jurisprudência, a doutrina e os costumes. 
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64. Em uma cidade do Estado do Rio de Janeiro, um 
estabelecimento comercial começou a incomodar a 
vizinhança em virtude do barulho causado por suas 
atividades. Acionada, a administração mediu os 
níveis de ruído, constatando que estavam acima do 
autorizado por lei. Mesmo sendo notificado para 
responder ao processo administrativo e tomar 
providências para a diminuição dos ruídos, o 
estabelecimento ficou inerte, mantendo suas 
atividades normalmente. Nesse caso, a 
Administração 

a) pode, comprovada a urgência da situação e o 
interesse da coletividade, utilizar-se de seu poder de 
polícia para fechar o estabelecimento. 

b) poderá fechar o estabelecimento, mas somente 
após requerimento judicial, que deve ser 
obrigatoriamente deferido pelo juízo. 

c) por sempre possuírem o atributo da 
autoexecutoriedade, as medidas de polícia podem 
ser aplicadas diretamente, o que no caso autoriza o 
fechamento imediato do estabelecimento. 

d) não poderá fechar o estabelecimento invocando o 
poder de polícia, que, nesse caso, é inaplicável diante 
da liberdade comercial conferida aos 
estabelecimentos. 

e) não poderá fechar o estabelecimento com base no 
poder de polícia, mas poderá fechá-lo utilizando-se o 
poder disciplinar, aplicável ao caso por decorrência 
da subordinação dos estabelecimentos comerciais à 
legislação como um todo. 

 
65. Os atos administrativos podem ser nulos ou 

anuláveis. Os atos anuláveis apresentam vícios 
sanáveis, e, por essa razão: 

a) consideram-se praticados com observância de 
todos os requisitos legais, relativos à competência, à 
forma, à finalidade, ao motivo e ao objeto. 

b) são passíveis de convalidação, desde que não sejam 
lesivos ao patrimônio público e nem causem prejuízo 
a terceiros. 

c) sofrem de vício insanável em algum ou todos os 
seus requisitos de validade. 

d) caracterizam-se por possuírem aparência de 
manifestação de vontade da Administração, contudo 
não se aperfeiçoam como ato administrativo. 

e) caso a Administração opte pelo desfazimento do 
ato, a anulação terá sempre efeito ex-nunc. 

 
 
 
 
 
 

66. João ocupa há oito anos o cargo de notário e, no 
exercício de suas funções, causou um dano a uma 
pessoa que frequentava o cartório em que trabalha. 
Sobre a responsabilidade estatal, nesse caso, pode-
se afirmar que 

a) será objetiva e secundária, ou seja, somente incidirá 
se o próprio notário não tiver meios de arcar com a 
indenização. 

b) será subjetiva e primária, com a necessária 
demonstração do dolo ou culpa do agente estatal na 
caracterização do dano. 

c) é objetiva e primária do Estado delegante, 
respondendo o notário de forma subjetiva mediante 
ação de regresso. 

d) caracteriza automaticamente improbidade 
administrativa do agente estatal, em ação de 
regresso. 

e) o notário ou registrador responde objetiva e 
diretamente, mediante ação de regresso. 

 
67. De acordo com o Decreto nº 220/1975, que 

institui o regime jurídico dos funcionários públicos 
civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
é incorreto afirmar que 

a) dar-se-á a vacância do cargo ou função na data do 
fato ou da publicação do ato que implique 
desinvestidura. 

b) na vacância do cargo ou função, e até o seu 
provimento, poderá ser designado, pela autoridade 
imediatamente superior, responsável pelo 
expediente. 

c) a exoneração ou dispensa ocorrerá ex-officio no 
caso de exercício de cargo ou função de confiança. 

d) a substituição será sempre gratuita, podendo, em 
casos específicos, recair sobre pessoa estranha ao 
serviço público. 

e) o cargo ou função de confiança poderá ser exercido, 
eventualmente, em substituição, hipótese em que a 
investidura independerá da posse. 
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68. De acordo com o Decreto nº 220/1975, que 
institui o regime jurídico dos funcionários públicos 
civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
analise os itens a seguir: 

I. guardar sigilo sobre a documentação e os 
assuntos de natureza reservada de que tenha 
conhecimento em razão do cargo ou função; 

II. atender prontamente às requisições para 
defesa da Fazenda Pública e à expedição de 
certidões para defesa de direito. 

III. agir com urbanidade. 

IV. pleitear, como procurador ou intermediário, 
junto aos órgãos estaduais, salvo quando se 
tratar de percepção de vencimento, 
remuneração, provento ou vantagem de 
parente, consanguíneo ou afim, até o segundo 
grau civil. 

São deveres do funcionário apenas os descritos nos 
itens: 

a) I, II e III. 

b) I, II. 

c) I e IV. 

d) II e III. 

e) III. 
 
69. Nos termos do Decreto 2.479/79, que aprova o 

regulamento do Estatuto dos funcionários civis do 
Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
assinale a afirmativa incorreta: 

a) pelo exercício irregular de suas atribuições, o 
funcionário responde civil, penal e 
administrativamente. 

b) a responsabilidade civil decorre de procedimento 
doloso ou culposo que importe em prejuízo da 
Fazenda Estadual ou de terceiros. 

c) tratando-se de dano causado a terceiros, 
responderá o funcionário perante a Fazenda 
Estadual em ação regressiva, independentemente do 
trânsito em julgado a decisão que houver condenado 
a Fazenda a indenizar o terceiro prejudicado. 

d) a responsabilidade penal abrange os crimes e 
contravenções imputados ao funcionário nessa 
qualidade. 

e) a responsabilidade administrativa resulta de atos 
praticados ou omissões ocorridas no desempenho 
do cargo ou função, ou fora dele, quando 
comprometedores da dignidade e do decoro da 
função pública. 

 
 
 

70. Nos termos do Decreto 2.479/79, na aplicação das 
penas disciplinares, serão consideradas a natureza e 
a gravidade da infração, os danos que dela 
provierem para o serviço público e os antecedentes 
funcionais do servidor. O Estatuto prevê condutas e 
suas penalidades. Nesse sentido, analise as condutas 
a seguir: 

I. reincidência em falta já punida com repreensão. 

II. embriaguez, habitual ou em serviço. 

III. desídia no cumprimento dos deveres. 

IV. desrespeito a proibições que, pela sua natureza, 
não ensejarem pena de demissão. 

São passíveis de aplicação de penalidade de suspensão 
as condutas descritas no(s) item(ns): 

a) II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) I, apenas. 

d) IV, apenas. 

e) I e IV, apenas. 
 
 

DIREITO PENAL 

 
71. Analise as assertivas a seguir: 

I – A lei penal que de qualquer modo beneficiar o 
agente terá aplicação retroativa, salvo se já 
tiver havido o trânsito em julgado de sentença 
penal condenatória. 

II – A lei excepcional ou temporária, embora 
decorrido o período de sua duração ou 
cessadas as circunstâncias que a 
determinaram, aplica-se ao fato praticado 
antes de sua vigência. 

III – A lei penal mais grave se aplica ao crime 
continuado ou permanente se a sua vigência é 
anterior à cessação da continuidade ou 
permanência. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) III 
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72. José, com dolo de matar, atira contra uma mulher 
que estava de costas, acreditando ser Paula. A vítima 
é alvejada e vem a falecer. Todavia, a mulher era 
Maria, pessoa muito parecida com Paula. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) Erro de tipo essencial, que afasta o dolo, mas 
permite punição por culpa. 

b) Erro de tipo essencial, que afasta o dolo e a culpa. 

c) Erro na execução, devendo José responder pelo 
crime como se tivesse atingido a vítima visada. 

d) Erro sobre a pessoa, devendo José responder pelo 
crime como se tivesse atingido a vítima visada. 

e) Erro sobre a pessoa, devendo ser consideradas as 
condições da vítima atingida. 

 
73. José, brasileiro, estupra Maria, também brasileira, 

a bordo de uma embarcação privada, de bandeira 
brasileira, quando esta se encontrava navegando em 
alto-mar.  

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) Não se aplica a lei penal brasileira 

b) Aplica-se a lei penal brasileira, pelo princípio da 
nacionalidade ativa 

c) Aplica-se a lei penal brasileira, pelo princípio da 
nacionalidade passiva 

d) Aplica-se a lei penal brasileira, pelo princípio da 
bandeira ou pavilhão 

e) Aplica-se a lei penal brasileira, pelo princípio da 
territorialidade 

 
74. Nos crimes sem violência ou grave ameaça à 

pessoa, se o agente, por ato voluntário, reparar o 
dano ou restituir a coisa antes do recebimento da 
denúncia ou queixa haverá: 

a) arrependimento eficaz, respondendo o agente 
apenas pelos atos já praticados 

b) arrependimento posterior, respondendo o agente 
apenas pelos atos já praticados 

c) arrependimento posterior, que é causa de 
diminuição de pena de um a dois terços 

d) arrependimento eficaz, que é causa de diminuição 
de pena de um a dois terços 

e) desistência voluntária, que é causa de diminuição 
de pena de um a dois terços 

 
 
 
 
 
 
 

75. O art. 129, §1º do CP estabelece hipóteses nas 
quais o resultado torna a lesão corporal grave. 
Assinale a alternativa que apresenta um resultado 
que configura hipótese de lesão corporal grave: 

a) debilidade permanente de função 

b) aborto 

c) perda de sentido 

d) incapacidade para as ocupações habituais por 30 
dias 

e) deformidade temporária 
 
76. José, valendo-se de uma faca, subtraiu para si o 

celular de Helena. Logo após a subtração, José foi 
perseguido por policiais militares que haviam 
presenciado a cena. José acabou preso em flagrante, 
tendo a res furtiva sido recuperada alguns minutos 
após a subtração. Nesse caso, é correto afirmar que 
José praticou o crime de: 

a) roubo simples, tentado. 

b) roubo simples, consumado. 

c) roubo majorado pelo emprego de arma branca, 
consumado. 

d) roubo majorado pelo emprego de arma branca, 
tentado. 

e) roubo qualificado, consumado. 
 
77. José empresta seu veículo para que Pedro realize 

um crime de furto, sendo esta a única participação de 
José no evento criminoso. Pedro, por sua vez, se 
dirige à residência que será alvo do furto e inicia a 
subtração, mas acaba se deparando com Paula, dona 
da casa, de forma que, munido de uma faca, ameaça 
a vítima, a fim de efetivamente consumar o delito. 

Nesse caso, é correto dizer que José responderá por: 

a) furto simples, pela participação de menor 
importância 

b) furto qualificado pelo concurso de agentes, pela 
participação de menor importância 

c) roubo majorado pelo concurso de agentes e pelo 
emprego de arma branca 

d) furto qualificado, dada a cooperação dolosamente 
distinta 

e) roubo simples 
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78. A imputabilidade penal pode ser definida como a 
capacidade mental de o agente, ao tempo do fato, 
entender o caráter ilícito do fato e determinar-se de 
acordo com este entendimento. Dentre as 
alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta 
uma causa de exclusão da imputabilidade penal: 

a) embriaguez acidental completa 

b) erro de proibição inevitável 

c) doença mental, em qualquer caso 

d) paixão e emoção  

e) coação moral irresistível 
 
79. Determinado policial civil, ao dirigir-se a uma 

comunidade em operação policial para o 
cumprimento de mandado de prisão, acabou se 
envolvendo em uma troca de tiros com traficantes 
locais. Na oportunidade, o policial acabou alvejando 
e matando um dos traficantes. 

Nesse caso, é correto afirmar que o policial: 

a) incorrerá nas penas do crime de homicídio doloso 
qualificado 

b) agiu amparado pela excludente de ilicitude da 
legítima defesa 

c) agiu amparado pela excludente de ilicitude do 
estado de necessidade 

d) agiu amparado pela excludente de ilicitude do 
estrito cumprimento do dever legal 

e) agiu em situação de inexigibilidade de conduta 
diversa, que afasta a culpabilidade 

 
80. José, mediante grave ameaça exercida com o 

emprego de uma faca, constrangeu Maria, sua 
empregada, a manter com ele coito vagínico e ato 
libidinoso diverso, consistente em sexo oral. O ato se 
deu no local de trabalho, logo após o término do 
expediente. Nesse caso, é correto afirmar que José 
praticou: 

a) estupro e atentado violento ao pudor 

b) dois crimes de estupro, em continuidade delitiva 

c) dois crimes de estupro, em concurso formal 

d) um único crime de estupro 

e) crime de assédio sexual 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO PENAL 

 
81. Conforme dispõe o Estatuto do Desarmamento 

(Lei 10.826 de 2003), relativamente às armas de 
fogo, assinale a alternativa correta:  

a) a classificação técnica, bem como a definição das 
armas de fogo deve ser disciplinada em ato do 
Comando do Exército, mediante proposta do Chefe 
do Poder Executivo  

b) são vedadas a fabricação, a venda, a 
comercialização e a importação de brinquedos, 
réplicas e simulacros de armas de fogo, que com 
estas se possam confundir  

c) todas as armas de fogo comercializadas no exterior 
devem estar acondicionadas em embalagens com 
sistema de código de barras, gravado na caixa, 
visando possibilitar a identificação do alienante  

d) cabe ao Comando da Polícia Militar autorizar, 
excepcionalmente, nos estados, a aquisição de armas 
de fogo de uso restrito  

e) armas de fogo apreendidas devem ser, após 
elaboração do laudo, encaminhadas pelo juiz, 
quando não mais interessarem à persecução penal, à 
Superintendência da Polícia Federal, para 
destruição, no prazo máximo de 48 (quarenta e oito) 
horas.  

 
82. Conforme a Lei 9.605 de 1998 que trata dos crimes 

ambientais a ação penal para estes crimes é  

a) pública condicionada a representação ou privada, a 
depender do tipo penal.  

b) pública incondicionada. 

c) pública condicionada a representação.  

d) pública incondicionada ou privada, a depender do 
tipo penal.  

e) privada. 
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83. Conforme a Lei de Drogas (Lei nº 11.343 de 2006) 
assinale a alternativa correta: 

a) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios poderão conceder benefícios às 
instituições privadas que desenvolverem programas 
de reinserção no mercado de trabalho, do usuário e 
do dependente de drogas encaminhados por órgão 
oficial. 

b) As instituições da sociedade civil, sem fins 
lucrativos, com atuação nas áreas da atenção à saúde 
e da assistência social, que atendam usuários ou 
dependentes de drogas não poderão receber 
recursos do Funad, já que este se destina a 
instituições públicas exclusivamente. 

c)  A internação, em qualquer de suas modalidades, 
poderá ser indicada independentemente de os 
recursos extra-hospitalares se mostrarem 
suficientes. 

d) Constituem atividades de reinserção social do 
usuário ou do dependente de drogas e respectivos 
familiares, para efeito desta Lei, aquelas que visem à 
melhoria da qualidade de vida e à redução dos riscos 
e dos danos associados ao uso de drogas. 

e) em caso de concurso de crimes, as multas serão 
impostas cumulativamente. 

 
84. Considere a seguinte situação hipotética: Felipe, 

agente público, foi processado e, ao final, condenado 
à pena de reclusão, por dezenove anos, iniciada em 
regime fechado, pela prática do crime de tortura, 
com resultado morte, contra João. Nos termos da Lei 
no 9.455, de 7 de abril de 1997, essa condenação 
acarretará a perda do cargo, função ou emprego 
público  

a) e a interdição para seu exercício pelo dobro do 
prazo da pena aplicada.  

b) e a interdição para seu exercício pelo triplo do 
prazo da pena aplicada.  

c) e a interdição para seu exercício pelo tempo da pena 
aplicada.  

d) desde que o juiz proceda à fundamentação 
específica.  

e) como efeito necessário, mas não automático.  
 
85. De acordo com a Lei 13.869 de 2019 que trata dos 

crimes de abuso de autoridade, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Os crimes previstos nesta Lei são de ação penal 
pública incondicionada.    

b)  Será admitida ação privada se a ação penal pública 
não for intentada no prazo legal, cabendo ao 
Ministério Público aditar a queixa, repudiá-la e 
oferecer denúncia substitutiva, intervir em todos os 

termos do processo, fornecer elementos de prova, 
interpor recurso e, a todo tempo, no caso de 
negligência do querelante, retomar a ação como 
parte principal. 

c)  A ação privada subsidiária será exercida no prazo 
de 6 (seis) meses, contado da data em que se esgotar 
o prazo para oferecimento da denúncia. 

d) É sujeito ativo do crime de abuso de autoridade 
qualquer agente público, servidor ou não, da 
administração direta, indireta ou fundacional de 
qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal, dos Municípios e de Território. 

e) Reputa-se agente público, para os efeitos desta Lei, 
todo aquele que exerce, ainda que transitoriamente 
ou sem remuneração, por eleição, nomeação, 
designação, contratação ou qualquer outra forma de 
investidura ou vínculo, mandato, cargo, emprego ou 
função em órgão ou entidade da Administração 
Direta apenas. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
86. O princípio da presunção de inocência: 

a) não possui reflexos na vida do agente fora da 
persecução penal 

b) não tem relação com o princípio do in dubio pro reo 

c) tem previsão em tratados internacionais, mas não 
na Constituição Federal de 1988 

d) não impede a existência de prisões cautelares no 
curso da persecução penal 

e) autoriza a execução provisória de pena criminal 
 
87. Acerca do inquérito policial, assinale a alternativa 

correta: 

a) O inquérito policial não poderá ser instaurado de 
ofício nos crimes de ação penal pública condicionada 
à representação 

b) Apesar de ser procedimento sigiloso, é permitido ao 
defensor do indiciado ter acesso amplo aos 
elementos de prova já documentados no inquérito 
policial, inclusive no que tange a diligências em 
curso, sem restrição 

c) estando solto o indiciado, o inquérito deverá ser 
concluído no prazo de 10 dias, a contar da 
instauração do inquérito 

d) em qualquer inquérito policial que apure fato 
criminoso praticado por agente de segurança 
pública no exercício da função, este deverá ser citado 
para, em 48h, constituir defensor 

e) O ato de indiciamento é privativo do Ministério 
Público 
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88. Nos termos do Código de Processo Penal, é correto 
afirmar que haverá o fenômeno da continência 
quando: 

a) duas ou mais pessoas forem acusadas pela mesma 
infração 

b) a prova de uma infração influir na prova de outra 
infração 

c) ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
umas praticadas para facilitar ou ocultar as outras 

d) ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
umas praticadas para conseguir impunidade ou 
vantagem em relação a qualquer delas 

e) quando duas ou mais infrações forem praticadas 
pelo mesmo agente, em contextos distintos, embora 
uma seja mais grave que a outra. 

 
89. No dia 10.06.2019, Maria foi vítima de um crime 

de ação penal pública condicionada à representação, 
tendo descoberto, em 15.09.2019, que o autor do 
crime fora José. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria poderá 
exercer seu direito de representação: 

a) no prazo de 06 meses, a contar de 10.06.2019, 
sendo irretratável 

b) no prazo de 06 meses, a contar de 15.09.2019, 
sendo irretratável 

c) no prazo de 06 meses, a contar de 10.06.2019, 
sendo retratável até o oferecimento da denúncia 

d) no prazo de 06 meses, a contar de 15.09.2019, 
sendo retratável até o oferecimento da denúncia 

e) no prazo de 06 meses, a contar de 15.09.2019, 
sendo retratável até o recebimento da denúncia 

 
90. Maria foi vítima de um crime de ação penal pública 

incondicionada, praticado por José. Meses depois, 
Maria veio a óbito por causas naturais, deixando uma 
filha, de nome Helena, e sua tia, Marinalva. O MP 
ofereceu denúncia em desfavor de José, pela prática 
do referido crime. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) Tanto a filha quanto a tia poderão requerer sua 
habilitação como assistente de acusação, no prazo de 
06 meses a contar do óbito de Maria 

b) Tanto a filha quanto a tia poderão requerer sua 
habilitação como assistente de acusação, a qualquer 
tempo, desde que antes do trânsito em julgado 

c) Somente Helena é parte legítima para requerer sua 
habilitação como assistente de acusação, a qualquer 
tempo, desde que antes do trânsito em julgado 

d) Somente Helena é parte legítima para requerer sua 
habilitação como assistente de acusação, no prazo de 
06 meses a contar do óbito de Maria 

e) Nem a filha nem a tia poderão se habilitar como 
assistente de acusação 

 
91. Sobre o tema de provas, analise as assertivas a 

seguir: 

I – O juiz que conhecer do conteúdo da prova 
declarada inadmissível não poderá proferir a 
sentença ou acórdão. 

II – O interrogatório por videoconferência, desde 
a reforma de 2009, passou a ser a regra no 
processo penal brasileiro. 

III – O valor da confissão será aferido pelos 
critérios adotados para os demais elementos 
de prova, devendo o Juiz confrontá-la com as 
demais provas dos autos, para verificar se 
entre ela e estas existe compatibilidade ou 
concordância. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) I e II 

c) III 

d) I e III 

e) I, II e III 
 
92. José foi preso em flagrante por policiais militares 

após subtrair o aparelho de GPS de um veículo que 
estava estacionado em via pública. Segundo consta, 
policiais militares viram quando José quebrou o 
vidro do carro e subtraiu o aparelho, de forma que 
iniciaram imediata perseguição ao agente, ao final da 
qual o mesmo acabou preso. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A própria autoridade policial poderá arbitrar fiança 

b) Houve flagrante ficto ou presumido 

c) A audiência de custódia deverá ser realizada no 
prazo de 24h, com a presença do acusado, seu 
advogado constituído ou membro da Defensoria 
Pública e o membro do Ministério Público 

d) Se o Juiz verificar que a prisão em flagrante foi 
ilegal, deverá conceder liberdade provisória 

e) Sendo legal a prisão, mas não estando presentes os 
requisitos da prisão preventiva, deverá o Juiz relaxar 
a prisão   
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93. No que tange ao exame de corpo de delito e 
perícias em geral, assinale a alternativa correta: 

I – O exame de corpo de delito é indispensável nos 
crimes que deixam vestígios, devendo ser 
realizado de forma direta 

II – O Juiz não ficará adstrito ao laudo, podendo 
rejeitá-lo, no todo ou em parte 

III – O exame de corpo de delito poderá ser 
realizado em qualquer dia e em qualquer 
horário 

IV – Dar-se-á prioridade à realização do exame de 
corpo de delito quando se tratar de crime que 
envolva violência doméstica e familiar contra 
mulher 

Neste caso, está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) III e IV 

e) II, III e IV 
 
94. No que tange à prisão preventiva, assinale a 

alternativa correta: 

a) O Juiz não poderá decretar a prisão preventiva ex 
officio, salvo se no curso do processo 

b) Decretada a prisão preventiva, deverá o órgão 
emissor da decisão revisar a necessidade de sua 
manutenção a cada 90 dias, mediante decisão 
fundamentada, de ofício, sob pena de tornar a prisão 
ilegal. 

c) A garantia da ordem pública não é fundamento 
idôneo para a decretação da prisão preventiva 

d) Para a decretação da prisão preventiva não há 
necessidade de indicação do perigo gerado pelo 
estado de liberdade do imputado. 

e) A prisão preventiva é cabível no caso de crimes 
dolosos punidos com pena privativa de liberdade 
máxima igual ou superior a 04 (quatro) anos 

 
95. Analise as assertivas a seguir: 

I – Luciana praticou crime de furto simples (pena: 
reclusão de 01 a 04 anos e multa). Nesse caso, 
não será cabível a proposta de transação 
penal. 

II – Ricardo praticou crime de estelionato (pena: 
reclusão de 01 a 05 anos e multa). Nesse caso, 
será cabível a proposta de suspensão 
condicional do processo. 

III – José foi denunciado pela prática de infração 
de menor potencial ofensivo. Não tendo sido 
encontrado para ser citado, o Oficial de Justiça 

devolveu o mandado ao Juiz do Juizado 
Especial Criminal. Nesse caso, deverá o Juiz 
remeter os autos ao Juízo comum, onde será 
adotado o rito previsto em lei. 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) III 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) I  

e) I e III 
 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

 

96. Conforme o Decreto 2.479 de 1979 do Rio de 
Janeiro que aprova o regulamento do Estatuto dos 
Funcionários Públicos Civis do Poder Executivo do 
Rio de Janeiro são competentes para dar posse:  

I - O Governador, aos Secretários de Estado e 
demais autoridades que lhe sejam 
diretamente subordinadas;  

II - os Secretários de Estados, aos ocupantes de 
cargo em comissão no âmbito das respectivas 
Secretarias, exceto no caso dos dirigentes de 
autarquias a estas vinculadas;  

III - o Chefe do Gabinete Militar, o Procurador-
Geral do Estado e o Procurador-Geral da 
Justiça, aos ocupantes de cargo em comissão 
no âmbito dos respectivos órgãos;  

IV - os dirigentes de autarquias, aos ocupantes de 
cargo de provimento efetivo das respectivas 
entidades.  

Assinale a alternativa que indica as assertivas 
corretas: 

a) I e II 

b) II e III 

c) II, III e IV 

d) I, II e III 

e) I e III 
 
97. O Decreto-Lei nº 218/1975, que dispõe sobre o 

Regime Jurídico Único peculiar dos funcionários 
civis do serviço policial do Estado do Rio de Janeiro 
para as recompensas e punições, o policial terá seu 
comportamento classificado em: 

a) Bom, Regular, Mau 

b) Excelente, Regular, Mau 

c) Excepcional, Ótimo, Bom, Regular, Mau 

d) Excepcional, Bom, Regular, Mau, Péssimo 

e) Excelente, Ótimo, Bom, Mau 
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98. Conforme o Decreto-Lei nº 218/1975, que dispõe 
sobre o Regime Jurídico Único peculiar dos 
funcionários civis do serviço policial do Estado do 
Rio de Janeiro assinale a alternativa correta no que 
concerne a licença para acompanhar o cônjuge: 

a) O policial casado terá direito à licença com 
vencimento quando seu cônjuge for exercer 
mandato eletivo ou, sendo militar ou servidor da 
administração direta, de autarquia, de empresa 
pública, de sociedade de economia mista ou de 
fundação instituída pelo Poder Público, for mandado 
servir, “ex-ofício”, em outro ponto do território 
estadual, nacional ou no exterior.  

b) Existindo no novo local de residência órgão 
estadual, o policial nele será lotado, havendo claro, 
ou não havendo poderá ser-lhe concedida, em caso 
de interesse de administração, permissão de 
exercício, enquanto ali durar sua permanência.  

c) A licença independe de pedido instruído.  

d) Independentemente do regresso do cônjuge, a 
policial poderá reassumir o exercício a qualquer 
tempo, não podendo, neste caso, renovar o pedido de 
licença senão depois de dois anos da data da 
reassunção, inclusive se o cônjuge for transferido 
novamente.  

e) As normas desta subseção aplicam-se aos policiais 
que vivam maritalmente, desde que não haja 
impedimento legal ao casamento e convivência por 
mais de cinco anos.  

 
99. Conforme o Decreto-Lei nº 220 de 18 de julho de 

1975 que trata do Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis do Poder Executivo do Estado do Rio 
de Janeiro, o direito de requerer prescreverá: 

a) em 5 (cinco) anos, quanto aos atos puníveis com 
demissão 

b) em 4 (quatro) anos quanto aos atos puníveis com 
cassação de aposentadoria  

c) em 3 (três) anos quanto à disponibilidade 

d) em 2 (dois) anos quanto às questões que envolvam 
direitos patrimoniais 

e) em 180 (cento e oitenta) dias, nos demais casos. 
 
100. Conforme o Decreto nº 2.479, de 08 de março de 

1979 que regulamenta o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis do Poder Executivo do Estado do Rio 
de Janeiro o concurso público objetivará avaliar: 

I – o desempenho das atividades do cargo, 
inclusive as condições psicológicas do 
candidato, mediante estágio experimental. 

II – o conhecimento e a qualificação profissionais, 
mediante provas ou provas e títulos; 

III – as condições de sanidade físico-mental; 

Estão corretos os itens apresentados em:  

a) I e II. 

b) II. 

c) I, II e III. 

d) I e III. 

e) II e III. 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-01-02  
 
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

http://bit.ly/Simulado-PC-RJ-01-02
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

